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S-a încheiat pelerinajul: peste 60.000 de 
persoane s-au închinat la Cinstitul Cap al 
Sfântului Ioan Gură de Aur
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Pelerinajul la Cinstitul Cap al Sfântului Ioan Gură de Aur a luat sfârșit miercuri, 16 
iulie, după ce peste 60.000 de credincioși din întreaga țară s-au închinat la sfintele 
moaște, aduse la Catedrala Patriarhală din București, în perioada 11–16 iulie.

Evenimentul a fost ocazionat de sărbătoarea de vară a Sfântului Dimitrie cel Nou.

Adus de la Mănăstirea Vatoped din Sfântul Munte Athos, Cinstitul Cap al Sf. Ioan 
Gură de Aur a fost așezat vineri, 11 iulie, alături de sfintele moaște ale Sf. Dimitrie 
Basarabov, ocrotitorul Bucureștilor, ale Sf. Împărați Constantin și Elena și ale Sf. 
Nectarie Taumaturgul.

Evlavie către Sf. Ioan Gură de Aur
Zeci de mii de oameni s-au închinat timp de 6 zile la sfintele moaște, rugându-se 
pentru sănătate, liniște sufletească și pace în lume. Credincioșii au venit din toate 
zonele țării, mulți dintre ei apreciind evenimentul ca fiind unic în România.
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Au fost prezenți duhovnici, preoți veniți de la sute de kilometri distanță, pustnici, 
familii numeroase care au așteptat la rând, unii având răbdarea și evlavia de a se 
închina sfântului de mai multe ori pe zi sau în zile consecutive.

„Am stat la rând de două ori. Nu pot descrie în cuvinte câtă credință simt atunci 
când mă apropii de sfintele moaște. Emoțiile mă copleșesc”, a transmis prezbitera 
Elena Medeșan, din Sălaj.

Potrivit estimărilor făcute de preoți și autorități, între 6.000 și 7.000 de credincioși 
se închinau la moaște la fiecare patru ore, informează Orthodoxia News Agency.
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Rugăciune și tămăduire
În cele 6 zile de pelerinaj s-au prezentat mulți oameni bolnavi, care s-au rugat 
pentru sănătate.

„În manuscrisele mănăstirii noastre găsim mențio­nate următoarele însemnări ale 
părinților care însoțeau cinstitul odor când ieșea din Sfântul Munte: «Ieșind capul 
Sfântului Ioan Gură de Aur din mănăstire în lume, săvârșea semne și minuni»”, a 
spus părintele Efrem Vatopedinul, starețul sfântului așezământ.
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Pentru a alina suferința celor aflați în strâmtorări, părinții se rugau împreună cu 
aceștia, cerând ca Dumnezeu, prin mijlocirea Sfântului Ioan Gură de Aur, să le 
dăruiască tămăduire.

„Mi s-a părut deosebit de fiecare dată când venea câte o persoană în suferință, iar 
părinții luau racla cu Capul Sfântului Ioan Gură de Aur și o așezau pe capul celor 
bolnavi, rostind rugăciuni pentru tămăduire. A fost un moment cu totul aparte”, a 
transmis Alexia Ungureanu, voluntar.

Românii și credința în Dumnezeu
Unii dintre credincioși au afirmat că aducerea sfintelor moaște reînvie credința 
oamenilor, care-li amintesc de Dumnezeu și de ajutorul sfinților.

„Am observat că totuși lumea nu a uitat de Dumnezeu. În contextul actual, este o 
bucurie să vezi atâția tineri așteptând să se închine la sfintele odoare. Nici cei mai 
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vârstă nu s-au îndepărtat de Biserică”, a transmis pr. Adrian Medeșan.

„Oamenii, care vin aici și stau la rând ca să se închine, mărturisesc că mai există 
credință în România. Prin prezența moaștelor, credința reînvie”.
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Cinstitul Cap al Sf. Ioan Gură de Aur la București are o semnificație aparte, fiind 
adus în contextul comemorării a 251 ani de la aducerea moaștelor Sfântului 
Dimitrie cel Nou la București.

Vezi Galeria foto aici.
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